

biuletyn

parafialny

Msze św. w niedzielę:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00**Koronka do Bożego Miłosierdzia:** wtorek godz. 17.30**Nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy:**

środa godz. 17.45

**EWANGELIA NA NIEDZIELĘ****Mk 12, 38-44**

Jezus, nauczając rzesze, mówił: «Strzeżcie się uczonych w Piśmie. Z upodobaniem chodzą oni w powłóczystych szatach, lubią pozdrowienia na rynku, pierwsze krzesła w synagogach i zaszczytne miejsca na ucztach. Objadają domy wdów i dla pozoru odprawiają długie modlitwy. Ci tym surowszy dostaną wyrok».

Potem, usiadłszy naprzeciw skarby, przypatrywał się, jak tłum wrzucał drobne pieniądze do skarby. Wielu bogatych wrzucało wiele. Przyszła też jedna uboga wdowa i wrzuciła dwa pieniążki, czyli jeden grosz.

Wtedy przywołał swoich uczniów i rzekł do nich: «Zaprawdę, powiadam wam: Ta uboga wdowa wrzuciła najwięcej ze wszystkich, którzy kładli do skarby. Wszyscy bowiem wrzucali z tego, co im zbywało; ona zaś ze swego niedostatku wrzuciła wszystko, co miała na swe utrzymanie».

KOMENTARZ

W swojej postawie życiowej człowiek nieustannie dokonuje wyboru pomiędzy mądrością tego świata a mądrością mającą swe źródło w Ewangelii. Postawa, którą reprezentują uczeni w Piśmie charakteryzuje się pychą, chciwością, próżnością, egoizmem, szukaniem poklasku. Postawa ta jest „antyludzka”, gdyż w efekcie prowadzi do dzielenia ludzi na lepszych i gorszych oraz lekceważenia praw Bożych i ludzkich. Przykrywanie tej postawy maską pobożności potęguje jeszcze bardziej hipokryzję i „duchowa schizofrenię”. Ci, którzy mają być nauczycielami przez swoją postawę dają antyświadectwo Prawdzie, Miłości i Mądrości.

Widać tu wyraźnie, że nie tytuły, prestiż społeczny, dostatek materialny stają się kryterium trwania w prawdziwej mądrości. Decyduje o tym konkretna postawa całkowitego zawierzenia i ofiarowania siebie Bogu. Przykładem takiej postawy jest uboga wdowa, która oddaje wszystko co posiada.

Prawdziwa mądrość polega na pokorze i na wrażliwości na Boga i bliźniego. W postawie tej człowiek w swej „wyobraźni miłosierdzia” dostrzega rzeczywistość w optyce Bożej. Mocą swej wiary przewycięża pozorne paradoksy i „ludzkie sprzeczności”, aby chcieć tego, czego chce Bóg. Postawa prawdziwej mądrości ewangelicznej prowadzi do Miłości (*gr. Agape*). Tylko w przestrzeni Agape człowiek może być prawdziwie szczęśliwy odczuwając radość, wolność i pełne oddanie siebie w darze Bogu i bliźnim. Ludzka miłość jawi się jako tęsknota za szczęściem, wiecznością i prawdą.

11 listopada

NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI

Wśród ważnych dat, zapisanych zazwyczaj czerwoną czcionką w kalendarzu, znajdziemy 11 listopada – **Narodowe Święto Niepodległości**. Ten szczególny dzień przypomina nam, że nasi przodkowie nie zawsze

żyli w wolnym kraju...

11 listopada 1918 roku Polacy odzyskali upragnioną niepodległość. Wiele pokoleń naszych rodaków czekało na tę chwilę z utęsknieniem i nadzieją, ale dopiero po 123 latach niewoli nasza Ojczyzna powróciła na mapę Europy.



WYWIEŚ FLAGĘ !!!

11 listopada obchodzimy kolejną rocznicę Odzyskania Niepodległości. Tego dnia warto wywiesić flagę w Naszych narodowych barwach. Obojętnie czy będzie to balkon, okno, maszt, czy cokolwiek innego...

Po prostu niech KAŻDY z NAS z należąca czcią i szacunkiem wywiesi flagę Rzeczypospolitej Polskiej... tak, aby uzmysłowić tysiącom Polaków co wydarzyło się w 1918 roku.

Ignacy Krasicki

Hymn do miłości Ojczyzny

*Święta miłości kochanej Ojczyzny,
Czują Cię tylko umysły poczciwe!
Dla ciebie zjadł smakują trucizny,
Dla ciebie więzy, pęta nie zelżywe.
Kształcisz kalectwo przez chwalebne blizny,
Gnieździsz w umyśle rozkoszy prawdziwe.
Byle cię można wspomóc, byle wspierać,
Nie żał żyć w nędzy, nie żał i umierać...*



Foto: www.pixabay.com

Podczas listopada jest dla nas szansą do zastanowienia się nad naszym życiem, jego sensownością i celowością. Do pomyślenia o tym, co dalej? Jaki los czeka nas i naszych bliskich po śmierci? Jest to czas intensywniejszej pamięci i modlitwy za tymi, których już nie ma pośród nas. Przy tej okazji chcemy się zastanowić, po co w ogóle modlić się za zmarłych? Odpowiedź znajdujemy w 12 rozdziale Księgi Machabejskiej. Jest tam przedstawiona historia, podczas której Żydzi pod wodzą Judy Machabeusza walczą z Idumejczykami. Po zwycięstwie ludzie Machabeusza mają zabrać poległych i pochować ich w grobach wraz z bliskimi. Przy nich znajdują rzeczy, które były poświęcone bożkom. Tym czynem sprzeciwili się Prawu żydowskiemu, które w tej materii było bardzo restrykcyjne. Ludzie zrozumieli, że owi polegli, gdyż zaciągnęli na siebie winę. Juda, wiedząc o tym, zarządza składkę i przesyła ją do Świątyni Jerozolimskiej, aby została złożona ofiara przebłagalna. Uczynił tak, gdyż dbał o los swoich ludzi również po śmierci.

Ta sytuacja ukazuje nam, iż już w Starym Przymierzu odnajdujemy wyraźne wzmianki o tym, że żywi modlili się za umarłych, gdyż wierzyli, że to może być dla nich pomocą. Również Kościół od swoich początków głosił to samo. Tę wiarę wyznajemy również i my. Zacznijmy od tego, iż modlić się można tylko za dusze, które są w czyśćcu. I Kościół robi to podczas każdej Eucharystii w modlitwie powszechnej. Natomiast potępionym w piekle nic już nie jest w stanie pomóc, a zbawieni w niebie już jej nie potrzebują.

Odpust dla zmarłych możemy uzyskać przez cały listopad: przyjmując Komunię Świętą, nawiedzając cmentarz i modląc się za zmarłych. Pamiętajmy o braku przywiązania do jakiegokolwiek grzechu.

Informacje diecezjalne:



1. Z racji obchodzonego w Kościele już V Światowego Dnia Ubogich (14 listopada br.) zachęcamy do włączenia się do akcji „#PomorzeUbogim Pomożesz?”. Informacje o akcji na stronie: <https://radoscewangelii.pl>

2. Caritas prosi o zbiórkę rękawiczek dla osób potrzebujących. Przygotowaną i zapakowaną odzież należy dostarczyć osobiście lub przesłać pocztą do: Centrum Wolontariatu Caritas AG, al. Niepodległości 778, 81-805 Sopot. Można również dostarczyć rękawiczki do parafialnych Caritas. Zbiórka potrwa do dnia 10 grudnia br. i część zebranych rękawic zostanie przekazana w formie świątecznych paczek.

9-10 października w Rzymie papież Franciszek zainaugurował XVI Zwyczajne Ogólne Zgromadzenie Synodu Biskupów "Dla Kościoła synodalnego: komunია, uczestnictwo i misja". Otwarcie pierwszej fazy nastąpiło w archidiecezji gdańskiej nastąpiło 23 października.

Papież Franciszek zmienił dotychczasową formułę Synodu Biskupów. Nie będzie on już jednorazowym wydarzeniem, lecz procesem podzielonym na trzy etapy: diecezjalny, kontynentalny i powszechny w Rzymie. Jego celem jest konsultacja całego Ludu Bożego.

"Wszystkich wiernych zachęcamy już dzisiaj do zainteresowania się czekającym nas Synodem, przygotowaniem się do uczestnictwa w grupach tematycznych i w różnych konsultacjach. W najbliższych miesiącach do parafii zostaną przekazane materiały dotyczące tematyki poruszanych zagadnień. Prosimy też o modlitwę w intencji Synodu" - czytamy w Informatorze, opublikowanym na stronie internetowej archidiecezji gdańskiej.

Modlitwa za Synod:

Stajemy przed Tobą, Panie, Duchu Święty. Stajemy - choć często zniewoleni bezmiarem własnego grzechu - to jednak w szczególny sposób zgromadzeni w Twoje imię. Przyjdź do nas bądź z nami, i zechciej przeniknąć w głąb naszych serc. Naucz nas, co mamy czynić i jak postępować; ukaż nam, ku czemu powinniśmy zmierzać, byśmy - z Twoją pomocą - mogli się Tobie we wszystkim podobać. Ty, który jako jedyny - wraz z Ojcem i Synem nosisz chwalebne Imię - sam bądź jedynym doradcą i sprawcą naszych postanowień. Ty, który w najwyższym stopniu miłujesz to, co słuszne, nie dopuść, abyśmy byli mąciicielami sprawiedliwości. Niech ku przewrotności nie pociąga nas niewiedza; nie mami przekupstwo; niech nas nie zwodzi wzgląd na urząd lub osobę. Złącz nas skutecznie ze sobą darem Twojej łaski, tak abyśmy w Tobie stanowili jedno i w niczym nie odstąpili od prawdy. Skoro zostaliśmy zebrani w Twoje imię, niech tak z łagodnością - we wszystkim przestrzegamy sprawiedliwości, aby teraz żaden nasz osąd nie sprzeciwiał się Tobie, a w przyszłości byśmy osiągnęli wieczną nagrodę za dobrze spełnione czyny. Amen

INTENCJE

PONIEDZIAŁEK 08.11.2021	7:00	1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 8. 2. Za + zmarłych w czyśćcu
	8:00	1. Za + Ludwikę i Stanisława Młyńskich 2. Za + Marka Pawlikowskiego
	18:00	1. Za + rodziców: Wiktora i Annę, Piotra i Jana Mehring oraz + z rodzin 2. Za + Zofię i Alfonsa Bundt 3. Za + Walerię i Alojzego Hasse
WTOREK ROCZ. POŚWIĘC. BAZYLIKI LATERAŃSKIEJ 09.11.2021	7:00	1. Za + zmarłych w czyśćcu 2. Za + Edwarda Laskowskiego z ok. 2 rocz. śm.
	8:00	1. Za + rodziców Gertrudę i Franciszka Podjaskich 2. Za + Danutę Bulczak - int. od zakładu pogrzebowego
	18:00	1. Za + Stefana Byczkowskiego w 20. rocz. śm. 2. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 9.
ŚRODA ŚW. LEONA WIELKIEGO 10.11.2021	7:00	1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 10. 2. Dziękcz. z okazji 80 ur. Agnieszki z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B i potrzebne łaski.
	8:00	1. Dziękcz. z okazji 18 ur. Wiktorii z prośbą o bł. Boże, dary Ducha Świętego, opiekę M.B i potrzebne łaski na dorosłe życie. 2. Za + Brunona Wilczewskiego w 2 rocz. śm.
	18:00	1. Za + Annę i Kazimierza Skerka oraz ciotkę Gertrudę 2. Za + ojca Bernarda Czaja z ok. rocz. śm.
CZWARTEK ŚW. MARCINA Z TOURS 11.11.2021	7:00	1. Za + męża Edwarda Laskowskiego w 2. rocz. śm. oraz żonę Irenę Laskowską 2. W int. Ojca Świętego, Ojczyzny, Radia Maryja i Telewizji Trwam.
	8:00	1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 11. 2. Za + Stanisława Reszka
	10:00	1. Msza św. w intencji Ojczyzny z okazji 103. rocz. odzyskania niepodległości
	18:00	1. Za + Annę w 13 rocz. śm., Benona i Brunona Berman 2. Za + Zofię, Stanisława i Józefa Hasse
PIĄTEK ŚW. JOZAFATA 12.11.2021	7:00	1. Za + Stanisława Kwidzińskiego, szwagra Leona i rodziców z obojga stron 2. Za + męża Adama Aniszewskiego, teściów Jadwigę i Leona, Bronisławę i Brunona Berman oraz + z rodziny
	8:00	1. Za + mamę Teresę Rychert w 1. rocz. śm. oraz brata Michała Rychert 2. Za + Brunona Kostuch oraz + z rodziny Kostuch
	18:00	1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch 2. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 12.
SOBOTA ŚW. BENEDYKTA, JANA, MATEUSZA, IZAAKA I KRYSZYNA 13.11.2021	7:00	1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 13. 2. Za + Jana Gruchała z ok. 1. rocz. śm.
	8:00	1. Za + Ignacego i Franciszkę Czapieskich 2. Dziękcz. w 45 rocz. ślubu Haliny i Józefa z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i zdrowie.
	17:00	1. 25-lecie ślubu Iwony i Zbigniewa Gruba
	18:00	1. Za + Renatę Kąkol w 2. rocz. śm.
XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 14.11.2021	7:00	1. Za + Agnieszkę i Franciszka Kur
	8:30	1. Za + ojca Witolda Gilmaister oraz rodziców Helenę i Antoniego Kwidzińskich
	10:00	1. Za + Antoniego i Waleskę Kaszuba
	11:30	1. Za + Gertrudę i Franciszka Płotka
	13:00	1. Za + z rodziny i przyjaciół 2. Za + rodziców Jadwigę i Jana Zielińskich
	18:00	1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 14
20:00	1. Dzięk.-błag. w 19. ur. oraz imieniny Marcina z prośbą o bł. Boże i dary Ducha Świętego.	



1. Serdecznie witamy parafian i gości modlących się w naszej świątyni.
2. Pragnę serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy na 1 listopada przygotowali cmentarz i przyczynili się do przygotowania Uroczystości Wszystkich Świętych: panu Zbyszkowi Gruba za nagłośnienie, Stanisławowi Szur, Michałowi Jelińskiemu, Waldemarowi i Mateuszowi Damps, Markowi Lis oraz ministrantom za przygotowanie ołtarza, organiście-panu Piotrowi i Monice Cwikła. Szczególne podziękowania dla rodziny Lis za całoroczną dbałość o cmentarz. Wszystkim Bóg zapłać.
3. Dziękuję także ks. Dawidowi, zespołowi Lux Mundi oraz wszystkim, którzy przygotowywali oraz uczestniczyli w wieczorze Holy Wins w naszym kościele. Gorące słowa wdzięczności za wieczór modlitwy zaduszkowej P. Piotrowi, Scholii Norbertanki oraz licznym artystom, za śpiew, muzykę oraz czytanie modlitw. Michałowi Miotk dziękuję za nagłośnienie tego wieczoru.
4. **W LITURGII KOŚCIOŁA W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU:**
 - Wtorek - Rocznica Poświęcenia Bazyliki Laterańskiej
 - Środa - Św. Leona Wielkiego
 - Czwartek - św. Marcina z Tours
 - Piątek - św. Jozafata
 - Sobota - św. Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i Krystyna - pierw. męczenników Polski
 - **11 listopada w czwartek – 103 rocznica odzyskania przez Polskę niepodległości.** Z tej okazji o godz. 10.00 w naszym kościele zostanie odprawiona uroczysta Msza św. w intencji Ojczyzny, na którą serdecznie wszystkich zapraszamy. Po Mszy św. nastąpi uroczysty przemarsz do figury Matki Bożej upamiętniającej mieszkańców naszej gminy, którzy polegali walcząc o odzyskanie niepodległości. Zachęcam, aby w tym dniu na naszych domach zawiesić polską flagę.
5. **SPOTKANIA DUSZPASTERSKIE W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU:**
 - **Członków Żywego Różańca** dzisiaj po Mszy św. o godz. 13.00 w kościele.
 - Zbiórka dla **Ministrantów i Kandydatów** o 18:40, dla **lektorów** o 19:15. W sobotę wyjazd LSO na pielgrzymkę diecezjalną do Archikatedry. W godzinach 8:30 do 16:00.
 - **Ruch Rodzin Nazaretańskich** spotyka się we wtorki po wieczornej Mszy w salce parafialnej. Serdecznie zapraszamy wszystkich do naszej wspólnoty.
 - **Schola dziecięca** - spotkanie w sobotę o 9:30 a Oaza Dzieci Bożych spotyka się w sobotę o godz. 11.00.
 - **Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej** w środy o 20:00.
 - Spotkanie **Odnowy w Duchu Świętym** w czwartek po wieczornej Mszy Św. w salce.
 - **Oaza Młodzieżowa** w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana.
6. **Przez cały miesiąc listopad można uzyskać odpust zupełny za zmarłych w czyściu cierpiących.** Warunki odpustu: stan łaski uświęcającej, pobożne nawiedzenie cmentarza i modlitwa za zmarłych.
7. W **środę (10 listopada)** w dolnym kościele po wieczornej Mszy **katecheza i spotkanie dla rodziców dzieci przygotowujących się do I Komunii.** Przypominamy, że po Mszy niedzielnej dzieci przygotowujące się do I Komunii odbierają **nową kartę pracy** w rodzinach na ten tydzień.
8. Ks. Krystian zaprasza w piątek 12 listopada po wieczornej Mszy na **spotkanie na plebanii katechetów, którzy w naszej parafii przygotowują dzieci do I Komunii.**
9. Chór Harmonia zaprasza osoby chętne, obdarowane słuchem i głosem do śpiewania. Prosimy o zgłaszanie się w każdą środę o godzinie 18.30 w szkole katolickiej im. Franciszka z Asyżu, gdzie odbywają się próby chóru.
10. **Polecamy prasę katolicką:** nowe numery Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego, Miłujcie się oraz nasz parafialny biuletyn.
11. **W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii:** + Brunona Gosz, l. 75 z Borkowa. Za niego i naszych zmarłych odmówmy wspólnie: Wieczny racz im dać Panie....

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.
Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001